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αποφυγή εξάπλωσης του  

 

               

Αξιότιμε κ.κ  Υπουργοί 

Η ιατρική κοινότητα της χώρας μας, σχεδόν ομόφωνα συνομολογεί ότι διάγουμε το 2ο 

κύμα της πανδημίας του κορωνοϊού. Παράλληλα και μέχρι την ανακάλυψη του 

εμβολίου, σε όλα τα κράτη ανεξαιρέτως, οι προσπάθειες επικεντρώνονται στον όσο το 

δυνατόν καλύτερο έλεγχο της διασποράς του ιού στην κοινότητα. 

Η χώρα μας, εστιάζοντας τόσο στην προληπτική, όσο και στην κατασταλτική 

αντιμετώπιση της πανδημίας, έχει αυξήσει υπέρμετρα τη διεξαγωγή τεστ ανίχνευσης 

του ιού, ιδιαίτερα μετά το άνοιγμα του τουρισμού και της οικονομίας εν γένει, αλλά 

και λόγω του πρόσφατου ανοίγματος των σχολείων. 
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Τα τεστ ανίχνευσης και αντισωμάτων θεωρούνται το ηπιότερο μέσο πρόληψης και 

αποτελούν πολύτιμο εργαλείο, τόσο για τον ίδιο τον εξεταζόμενο, όσο και για το 

ευρύτερο οικογενειακό, επαγγελματικό και κοινωνικό του περιβάλλον. 

Ωστόσο, τα τεστ (ανίχνευσης και αντισωμάτων) δεν παρέχονται δωρεάν από τον ΕΟΔΥ 

στους ασφαλισμένους. Εκτελούνται μεν δωρεάν σε ορισμένα κρατικά νοσοκομεία, υπό 

την αίρεση ότι ο εξεταζόμενος τελεί υπό συμπτωματολογία, αλλά και σε αυτές τις 

περιπτώσεις γίνονται αναφορές για δυσλειτουργίες, όπως πχ πολύωρη καθυστέρηση. 

Προκύπτει συνεπώς ότι οι πολίτες, προκειμένου να εξεταστούν για τον κορωνοϊό, 

ιδιαίτερα επαγγελματίες που ταξιδεύουν συχνά,  διεξάγουν το τεστ κατά κύριο λόγο σε 

ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, αναλαμβάνοντας οι ίδιοι την οικονομική επιβάρυνση 

που συνεπάγεται. Η εν λόγω βέβαια δεν είναι διόλου ευκαταφρόνητη, καθώς ενίοτε 

ανέρχεται και στο ποσό των 250 ευρώ. 

Αφής στιγμής το μεγάλο ζήτημα είναι η διασπορά στην κοινότητα διαμέσου των, κατά 

κύριο λόγο, ασυμπτωματικών ασθενών και εν όψει της περιόδου που οι κοινές 

λοιμώξεις από τον ιό π.χ της γρίπης ευδοκιμούν,  καθώς επίσης και εν όψει του 

ανοίγματος των σχολείων, όπου το υποχρεωτικό πρωτόκολλο ορίζει ότι άμα τη 

εμφάνιση συμπτωμάτων λοίμωξης το παιδί υποχρεωτικά παραπέμπεται σε παιδίατρο, 

ο οποίος και θα αποφασίσει αν χρήζει εξέτασης για τον κορωνοϊό, γίνεται δεκτό ότι το 

πλήθος των ιδιωτών που ενδιαφέρεται για την εξέταση αυξάνεται. 

Ωστόσο, το οικονομικό κόστος για πολλούς καθίσταται απαγορευτικό, με αποτέλεσμα 

να μην πραγματοποιούν την εξέταση. 

 

Υπό αυτό το πρίσμα, ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί 

 

Εξετάζεται η διατίμηση στα διαγνωστικά τεστ κορωνοϊού (ανίχνευσης και 

αντισωμάτων), προκειμένου να ενισχυθεί η προληπτική ετοιμότητα της χώρας και να 

διαγιγνώσκονται οι πολίτες με ταχύτητα; 
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